

FOAIA POPORULUI

PREȚUL ABONAMENTULUI:

Pe un an 4 cor, 40 bani,
Pe o jumătate de an 2 cor, 20 bani,
România, America și alte țări străine 11 cor, anual.
Abonamente se fac la „Tipografia Poporului“ Sibiu.

Foale politică

Apare în fiecare Duminică.

Editura și tiparul „Tipografia Poporului“
Redactor resp.: Nicolae Bratu.

INSERATE:

se primesc la BIROUL ADMINISTRAȚIEI
(Strada Măcelarilor Nr. 12).
Un șir petit prima-dată 14 bani, a doua-ora
12 bani, a treia-ora 10 bani.

Ultimele știri și telegrame

sosite până **Sâmbătă seara 29 August n.**

Monarhia a declarat războiu Belgiei.

Viena, 28 August. Austro-Ungaria a declarat războiu Belgiei, din cauză că ea a-jută militărește pe dușmanii Monarhiei (Franța și Anglia) și se poartă rău cu cetățenii austro-ungari aflați pe teritoriul Belgiei.

Blocarea Belgradului.

Viena, 28 August. Din Semlin se comunică: De când cu ultimele lupte crâncene ale artileriei între armata noastră și bateriile sârbești la Banica și pe linia Topșider, e liniște în fața Belgradului. La singuraticele pușcături din Belgrad se răspunde cu bubuituri de tun. Incercările Sârbilor, de a arunca în aer podul de peste Sava, n'au izbutit. Stabilimentul electric și apeductul din Belgrad au fost ruinate prin pușcături de tun.

Decorațiuni mari.

Viena, 28 August. Maiestatea Sa Monarhul nostru a dăruit pe Impăratul Wilhelm cu marea cruce a ordului Maria Terezia, iar generalului german Moltke i-a dăruit crucea de comandor a aceluiaș ord.

Belgia trebuie să plătească despăgubire de războiu.

Berlin, 28 August. Foia „Lokalanzeiger“ aduce știrea, că până la 1 Septemvrie orașul Lütich trebuie să plătească 50, iar Bruxela 500 de milioane despăgubire de războiu (fiindcă Germania a cruțat interiorul acestor două orașe și nu le-a bombardat).

Trenurile în Ungaria iarăș vor circula.

Budapesta, 28 August. „Pester Lloyd“ aduce știrea, că în zilele proxime se vor pune în circulație mai multe trenuri pentru persoane și mărfuri, pe întreg teritoriul Ungariei.

Inaintarea armatei germane în Franța.

Berlin, 28 August. Comanda generală a armatei comunică următoarele:

Armata germană de vest a pătruns pe teritor francez a noua zi după concentrare și după ce obținuse mai multe învingeri asupra dușmanului.

Peste tot locul, pe teritoriul francez dela Cambrei până la Voghesi de sud, dușmanul a fost învins, iar acum se află în retrăgere. Numărul celor căzuți și răniți, apoi materialul de războiu cuprins și cei făcuți prizonieri, încă nu se poate ști sigur, din cauza teritoriului întins, a pădurilor și munților pe unde s'au dat luptele.

Armata generalului Kluck a respins armate engleză la Maubeuge și a pornit din nou spre sudvest dela Maubeuge.

Armatele generalilor Bülow și Hausen au bătut la vr'o opt corpuri de armată franceză și belgiană, între Sambre și Namur, lângă râul Maas, unde lupta a ținut mai multe zile, iar acum urmăresc pe dușman. Namur a căzut după două zile de atac. Acum e luat înainte atacul la Meubeuge.

Armata prințului Albrecht de Würtemberg a urmărit pe dușmanul bătut până la Semois și a trecut râul Maas.

Armata prințului de coroană german a cuprins întăriturile dușmanului lângă Longwy, a respins un atac la Verdun și înaintează spre Maas. Longwy e cuprins.

Armata prințului de coroană al Bavariei, urmărind pe dușman în Lotaringia, a fost atacat de armata dușmană dela Nancy și din partea de sud, dar a respins toate aceste atacuri.

Armata generalului Heeringen continuă urmărirea dușmanului în Voghesi spre sud. Alsația e curățită de armata dușmană.

Din Antwerpen ne-au atacat ieri și alaltăeri patru divizii engleze în direcția spre Bruxela. Trupele germane au respins armata belgiană, făcând numeroși prizonieri și cuprinzând mai multe tunuri. Populația Bel-

giei încă ia parte la lupte mai peste tot locul, din care cauză s'au luat măsuri contra bandelor populației.

Pentru siguranța trupelor luptătoare în Belgia s'a ordonat mobilizarea glotașilor germani, cari vor fi folosiți la ținerea ordinii în Belgia. Țara a fost pusă sub conducerea unui guvern german și s'a introdus administrație germană.

O mare luptă pe câmpul de războiu cu Rușii.

Budapesta, 28 August. Oficios se comunică: Din 26 August sunt în curgere lupte între trupele noastre și cele rusești. Aripa stângă a trupelor noastre a luat ofensiva (atacul) și înaintează învingătoare.

Rezultatul luptei dela Krasnik.

Budapesta, 28 August. Ziarului „Pester Lloyd“ i-se raportează din Viena, că armata rusească, care a fost bătută la Krasnik, după constatările din urmă a fost compusă din 6 corpuri de armată, iar nu numai din 4, cum să credea la început. Materialul de război și numărul prizonierilor e cu mult mai mare, decât cum am anunțat: 3000 prizonieri, 30 tunuri, 7 mitralize și 3 steaguri au fost deja cucerite în a doua zi de luptă. După ce lupta a ținut și Marți toată ziua, când trupele noastre au bătut mai tare trupele rusești, să poate deduce, că numărul prizonierilor și prada de război e cu mult mai însemnată.

Nou guvern în Franța.

Paris, 28 August. Biroul de informații „Havas“ aduce știrea: Ministrul Viviani, dorind a se întări mai bine cu noi puteri, ieri și-a înaintat abdicarea prezidentului Poincarè, care i-a și primit-o, dar a însărcinat tot pe Viviani cu formarea noului guvern. La orele 11 noaptea Viviani a înaintat prezidentului o listă a noului guvern, din care

face parte și Delcasse, ca ministru de externe (Delcasse e un mare dușman al Germanilor. *Red*)

Inaintarea spre Lublin.

Budapesta, 29 August. Armatele noastre înaintază spre Lublin.

In fața luptelor hotărâtoare cu Rusia.

Budapesta, 29 August. Din cartierul presei de războiu să comunică: Comanda supremă a armatei a adus la cunoștință în 28 August, la 2 ore după amiază, că pe câmpul de luptă rusesc sunt în curgere de mai multe zile **lupte hotărâtoare**. Armatele

noastre, cari au învins în lupta dela Krasnik, au urmărit pe Ruși către Lublin, iar grupele de trupe vecine dintre Bug și Wieprz deasemenea au înaintat învingătoare pe teren dușman, ocupând ținutul dela Zamosc. În acelaș timp însă, alte corpuri de armată sunt pe teritoriul nordic, ostic și de sud dela Lemberg până peste Dnistru, contra dușmanului puternic, care a năvălit prin ostul Galiției.

Budapesta, 29 August. Raportorul de pe câmpul de luptă al ziarului „Pester Lloyd“ confirmă, că dela Vistula până la Dnistru se dă o luptă furioasă. Aripa stângă a armatei noastre a câștigat o luptă, în alte locuri încă stau favorabil armatele noastre.

Budapesta, 29 August. Raportori de pe câmpul de luptă dela foile ce au apărut astă seară raportează cu toții, că între Lemberg, Nava-Rusca, Zloczow și Brody stă față în față puterea noastră armată contra puterii armate rusești. Flancul stâng al armatei noastre centrale a avut alaltăieri între Zolkiêw și Nava-Ruska însemnate succese, iar ieri au înaintat victorioși. În partea mai depărtată a flancului drept, fiind lupta în curgere, amănuntele sunt încă necunoscute. Raportorii de pe câmpul de luptă încheie cu observarea: **E în curgere cel mai mare războiu al istoriei universale.**

Alte amănunte interesante vezi în „Foia Poporului“ Nr. 34 de azi.